



В тройке лидеров

Губернатор Гомельской области Иван КРУПКО, подводя итоги областного смотра-конкурса, вручил дипломы за лучшую организацию идеологической работы. Среди предприятий промышленного сектора третье место заняло ОАО «СветлогорскХимволокно».

В Гомельском областном драмтеатре собрались представители промышленности, строительства, сельского хозяйства, медицины, образования, культуры, транспортной и других сфер. Призерам удалось достичь высоких результатов в 2021 году. Вручить награды лучшим прибыло руководство области.

— Прошедший год и начало 2022-го ознаменовано сразу несколькими важнейшими общественно-политическими событиями. Республиканский референдум, День народного единства, мероприятия по парофилактиве от COVID-19 — без кропотливой и порой незаметной работы идеологического актива области сложно представить современную жизнь. Нельзя не отметить ваш вклад в стабилизацию ситуации в стране, каждом отдельном коллективе, — подчеркнул председатель облисполкома Иван КРУПКО. — Уверенность в завтрашнем дне, социальная защищенность — основополагающие приоритеты в нашей с вами работе. Отметить лучший опыт в этом направлении и призван отраслевой конкурс. За 17 лет его дипломами наградили более 500 предприятий и организаций региона.



Председатель Гомельского областного исполнительного комитета Иван КРУПКО вручил диплом за 3 место по организации идеологической работы генеральному директору ОАО «СветлогорскХимволокно» Василию КОСТЮКЕВИЧУ и заместителю генерального директора Сергею МЕРКУЛОВУ.

Пусть эти победы станут импульсом для новых достижений, стимулом для личного и профессионального роста. Иван КРУПКО добавил, что в этом году отмечены еще 35 представителей из самых разных сфер: от средней школы до промышленного гиганта. Всех их объединяет твердая гражданская позиция, энергия, желание двигаться вперед.

Среди организаций промышленности победителями стали:

1 место – Открытое акционерное общество

«Белорусский металлургический завод-управляющая компания холдинга «Белорусская металлургическая компания»;

2 место – Открытое акционерное общество «Мозырский машиностроительный завод»;

3 место – Открытое акционерное общество «Гомельское ПО «Кристалл» – управляющая компания холдинга «КРИСТАЛЛ-ХОЛДИНГ»;

3 место – Открытое акционерное общество «СветлогорскХимволокно».

gp.by

■ День донора

Слесарь, подаривший надежду



14 июня — Всемирный день донора. Держать организм в тонусе, проходить регулярный чек-ап по здоровью и, главное, помогать другим - все это можно делать, если начать сдавать кровь. Слесарь-ремонтник цеха ЦТСиА Игорь ГРАДУЛЕНКО за тридцать девять лет сдал около ста литров крови.

История донорства у Игоря Леонидовича началась в армейские годы. Обладая неплохой физической подготовкой и здоровьем, парень попал на службу в железнодорожные войска на Дальнем Востоке (посёлок Чегдомын Хабаровский край - прим. автора). Батальон занимался ремонтом техники, которую привозили со всеююзной стройки БАМ. По различным причинам то строителям, то солдатам-срочникам периодически требовалась кровь для переливания, врачи из ближайшего госпиталя приезжали в воинскую часть и просили помощи. Так солдат срочной службы Игорь ГРАДУЛЕНКО стал донором.

— Говорят, что у некоторых бывает что-то вроде зависимости: сдал один раз кровь и уже не можешь остановиться. Но у меня такого нет, — рассказывает Игорь Леонидович. — Занимаюсь донорством, прежде всего, чтобы помочь людям. Когда служил в армии, в экстренных случаях даже были переливания из вены в вену, чтобы быстрее оказать помощь человеку.

В 1985 году, после службы в армии, Игорь ГРАДУЛЕНКО пришёл трудиться в ОАО «СветлогорскХимволокно» в цех сортировки и упаковки слесарем-ремонтником. За тридцать семь лет на предприятии он не только досконально изучил мастерство слесаря-ремонтника, но и, имея одну из самых распространенных групп крови, не раз подарил надежду на спасение жизни коллегам, нуждающимся в переливании крови.

— Никогда не отказывал, если нужна была кровь кому-то из цеха или знакомым, — говорит Игорь ГРАДУЛЕНКО.

Помогал также родным и близким людям, стал донором плазмы для маленькой дочери, когда та заболела.

Двадцать пять лет назад (в феврале 1997



Говорят, что у некоторых бывает что-то вроде зависимости: сдал один раз кровь и уже не можешь остановиться. Но у меня такого нет. Занимаюсь донорством, прежде всего, чтобы помочь людям.

года - прим. автора) Игорю ГРАДУЛЕНКО вручен знак отличия «Ганаровы доноры Республики Беларусь», за сдачу крови более сорока раз.

Игорь Леонидович сдавал не только цельную кровь, но и её компоненты. Поскольку в Светлогорске нет станции переливания крови, несколько лет назад он стал донором для помощи детям с заболеваниями крови на безвозмездной основе в Гомеле.

— Тогда организовывались поездки для всех желающих от предприятия, — говорит почётный донор Игорь ГРАДУЛЕНКО.

— Деньги это не главное, основное - ты помогаешь спасти жизнь. Если понадобится кровь ещё кому-то, всегда готов сдать!

У доноров есть поговорка, что если сорок раз сдал кровь, значит, спас несколько человек.

За годы донорства Игорь ГРАДУЛЕНКО сдал кровь более ста раз, тем самым спасая не одну жизнь.

По информации «РНПЦ трансфузиологии и медицинских биотехнологий» в Беларуси в 2021 году кровь сдали рекордное количество доноров - 101,8 тысяч человек. Более 68 тыс. доноров крови и ее компонентов имеют знак отличия «Ганаровы доноры Республики Беларусь». Донорская кровь необходима каждый день. Ежедневно только в Минске в лечении донорской кровью и ее компонентами нуждаются около 600 пациентов.

Ольга МОРОЗ.

Санаторий движется вперёд



На вопросы корреспондента отвечает главный врач санатория Александр СВЕТИЛОВ.

стр. 2

«Светлотекс» отметил профессиональный праздник.

12 июня - День работников лёгкой промышленности.

стр. 3



Фотоконкурс «Это всё моя страна!»

С 13 июня по 3 июля объявлен масштабный фотоконкурс.



стр. 4

■ НОВОСТИ

Спасатели предупреждают

МЧС призывает граждан при усилении ветра и грозах быть внимательными и осторожными.

Как отмечают спасатели, факторами опасности могут стать повреждение (обрыв) линий связи и электропередачи, отключение электрических подстанций, повреждение (обрушение) слабо укрепленных конструкций, кровель зданий, сооружений, падение деревьев. Возможно также подтопление отдельных домов, участков дорог, хозяйственных построек, ухудшение условий при проведении аварийно-спасательных и восстановительных работ, быстрое распространение природных пожаров, нарушения в работе дорожно-коммунальных служб, гибель людей на воде при купании.

БелТА

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «ХИМИКИ»

Начинается подписка на газету «Химики». Стоимость подписки на второе полугодие 2022 года - 27 руб. 54 коп.



Ведомость на подписку находится на сервере: ОБЩАЯ РЕДАКЦИЯ/ПОДПИСКА 2022 второе полугодие



19 июня - День медицинского работника

Санаторий движется вперёд



В октябре 1980 года в Советском Союзе ещё одним профессиональным праздником стало больше. На самом высоком уровне (Указом Президиума Верховного Совета СССР) официально был учреждён праздник представителей одной из гуманнейших профессий на земле - День медицинского работника. Каждое третье воскресенье июня все, кто связал свою жизнь с охраной здоровья людей, принимают поздравления. Среди них, несомненно, и коллектив санатория «Серебряные ключи».

Свой профессиональный праздник, безусловно, встречаем с позитивным настроением, - ответ главного врача санатория Александра СВЕТИЛОВА определяет ход всей предстоящей беседы - Во-первых, самое главное - это то, что коллектив в полном составе пережил сложности, связанные с ковидом. Во-вторых, ковидные ограничения, которые были установлены в санатории на протяжении двух лет, практически сошли на нет, и мы выходим на свою плановую работу. На сегодняшний день санаторий

на максимальных пределах загрузки по количеству отдыхающих, а это то, что важно для любой здравницы, что положительно сказывается на деятельности в целом.

- В этом году значительно улучшились показатели экономической состоятельности предприятия в сравнении с прошлым годом, - заметил Александр Геннадьевич. - Нам удалось поднять уровень заработной платы работников, выполнить все пункты коллективного договора санатория. Планируем и далее укреплять материально-техническую базу. К примеру, на

данный момент закупаем новый аппарат ударно-волновой терапии для профилактики и реабилитации заболеваний и повреждений опорно-двигательной системы. Врач Ирина ВИШНАРЕВСКАЯ прошла курс обучения работе на аппарате, и в ближайшее время перечень оказания медицинских услуг пополнится ещё одной замечательной процедурой. Также приобретаем новый аппарат Дарсонвализации.

Это что касается медицинского направления. Есть новинки и для улучшения досуга отдыхающих. В прошлом году санаторий «Серебряные ключи» приобрёл две трёхместные байдарки для сплава по реке Березина. Увеличилось количество заездов в лагерь «Чайка» на сто человек в каждый заезд. Это позволит в этом году оздоровить уже не шестьсот, как обычно, а тысячу детей школьного возраста. - Приятно, что ко Дню медицинского

работника санаторий выходит на устойчивую прибыльную работу, - отмечает главный врач. - По итогам работы за полугодие у нас хороший плюс. Словом, санаторий уверенно движется вперёд!

Такой позитивный посыл - отличный повод поговорить об успехах здравницы. О них руководитель говорит с гордостью за коллектив.

- «Серебряные ключи» стали Призёром премии «Номер один» 2022 года по итогам онлайн голосования потребителей и по итогам голосования независимого жюри в Гомельской области (на фото), - делится Александр СВЕТИЛОВ. - Также мы стали Призёрами в Международном ежегодном туристском фестивале-конкурсе видео, фото и анимации «Диво Евразии». Наш промоморолик о санатории «Серебряные ключи» удостоен серебряной награды. Кроме того, санаторий «Серебряные ключи» - победитель смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда на территории Гомельщины за 2021 год среди организаций торговли и сферы услуг. Так держать!

Елена ВОЛОДИНА.



СОВЕЩАНИЕ

9 июня в ОАО «СветлогорскХимволокно» состоялось совещание при генеральном директоре, в котором приняли участие представители Светлогорского районного отделения Следственного комитета Республики Беларусь.

Из вопросов, стоящих на контроле, - выполнение в Обществе требований Декрета Президента Республики Беларусь №18. Как доложил начальник отдела кадров Сергей КОВАЛЬ, несмотря на то, что на предприятии ведётся работа с обязанными лицами, ими всё равно совершаются прогулы. Если за обязанным лицом отмечены десять фактов пропуска рабочих дней, он привлекается к ответственности вплоть до уголовной.

- Не все возвращаются к нормальной жизни, - отметил Сергей КОВАЛЬ. - Но есть и положительные примеры, когда даже после снятия статуса «обязанный» человек продолжает работать в Обществе, с ними наниматель продлил контракт.

С информацией о юридической ответственности за коррупционные правонарушения и правонарушения, создающие условия для коррупции выступила следователь по особо важным делам Светлогорского РОСК Республики Беларусь подполковник юстиции Ольга РУСАКОВА. Ольга Николаевна отметила, что коррупционные дела не утратили актуальности.

- В Беларуси коррупция рассматривается как одна из угроз национальной безопасности, - подчеркнула Ольга РУСАКОВА. - Она является серьёзным барьером для развития общества, подрывает его моральные устои и угрожает верховенству Закона.

По статистике в стране коррупционные пре-



ступления снизились на 32 % в 2020 году (по сравнению с 2019), а в 2021 еще на 6,5 %.

В Беларуси созданы и на практике реализованы механизмы государственной антикоррупционной политики, доказавшие свою эффективность. Этот вопрос находится под постоянным личным контролем Президента Республики Беларусь Александра ЛУКАШЕНКО.

Основные негативные экономические последствия от коррупции: расширение теневой экономики, что приводит к уменьшению налоговых поступлений и

ослаблению бюджета; нарушение конкурентного регулирования рынка, поскольку «конкурентоспособным» становится тот, кто получил преимущества незаконно; неэффективное использование бюджетных средств при распределении государственных заказов и кредитов; повышение себестоимости производства продукции и товаров, отпускных (розничных) цен за счет коррупционных «накладных расходов», рост инфляции.

Потери от коррупции гораздо шире и глубже, чем это представляется с точки зрения простой ее оценки как суммарной

величины взяток и сумм похищенного. Отвлекаемые от целей общественного развития «коррупционные средства» снижают способность государства решать актуальные социальные проблемы населения.

В ходе встречи отдельно затронули тему взяток, Ольга РУСАКОВА отметила, что ответственность не сёт не только тот, кто взял взятку, но и взяткодатель.

Подполковник юстиции привела примеры возбужденных уголовных дел на жителей района за коррупционные преступления.

О профилактике и противодействии киберпреступности рассказал следователь Светлогорского РОСК Республики Беларусь лейтенант юстиции Кирилл КОВШАР. Кирилл Викторович подчеркнул, что количество случаев киберпреступлений за последние годы заметно возросло. Мошенники придумывают различные новые схемы, граждане поддаются на преступные уловки и теряют большие суммы денег с банковских счетов. По статистике раскрывается только 1% подобных преступлений. Среди потерпевших есть и работники ОАО «СветлогорскХимволокно».

Подводя итоги совещания, генеральный директор ОАО «СветлогорскХимволокно» Василий КОСТЮКЕВИЧ отметил, что все рассмотренные вопросы не раз обсуждались и «на слуху» у руководителей и коллектива предприятия, чтобы не допускать критических ситуаций стоит еще раз обратиться на них внимание и быть бдительными, помнить, что мошенник, как правило, пользуются доверчивостью.

Ольга МОРОЗ.

гражданская оборона

Достойное серебро

Когда случается беда, насколько серьезными будут ее последствия и пострадает ли кто-то, решают секунды. Нередки случаи, когда до прибытия экстренных служб, жизни людей спасают те, кто оказался рядом и знает что делать. Такими спасателями чаще всего являются добровольные формирования санитарных дружин, которые организованы на предприятиях и организациях и входят в состав гражданских формирований гражданской обороны.

Основными задачами санитарных дружин гражданской обороны являются: оказание доврачебной медицинской помощи пострадавшим, их вынос и погрузка на транспортные средства для эвакуации в лечебные учреждения; проведение санитарно-гигиенических, противозидемических и иных мероприятий; осуществ-

ление ухода за пострадавшими до прибытия бригады скорой помощи.

В областных соревнованиях санитарных дружин гражданской обороны в Рогачёве приняли участие сборные команды из семи районов Гомельской области.

Состязания состояли из нескольких этапов, среди которых была проверка оснащения сандружины специальным имуществом, а также умение его использовать. Здесь наша команда стала абсолютным лидером в выполнении норматива по надеванию противогаза, справившись за 8 секунд (при нормативе 10 секунд).

Следующими испытаниями стали: проверка навыков оказания медицинской помощи в очаге химического и комбинированного поражения, инфекционного заражения, на площадках частичной дезактивации,

Ежегодные областные соревнования санитарных дружин гражданской обороны прошли 10 июня в Рогачёве на базе санатория «Приднепровский». Сборная команда Светлогорского района, в состав которой вошла санитарная дружина ОАО «СветлогорскХимволокно» заняла почётное второе место.

дегазации и санитарной обработки.

Теоретическим испытанием стали вопросы медицинской тематики на каждом этапе.

Стоит отметить, что в этом году соревнования добровольных формирований санитарных дружин проходили в условиях высокой температуры воздуха. Участникам было нелегко, не каждый выдержит более трёх часов на тридцатиградусной жаре в полной амуниции и средствах индивидуальной защиты.

Несмотря на это, санитарная дружина ОАО «СветлогорскХимволокно» в составе сборной команды Светлогорского района проявила волю к победе, и, достойно справившись со всеми испытаниями, помогла обойти соперников. В сборную санитарную дружину района вошли работники ОАО «СветлогорскХимволокно»: Людмила МУРАШКИНА (ЦГВТ), Татьяна ГОНЧАРОВА (ЛКП ЗПТН), На-

талия БУХОВЦОВА (УХВ), Сергей ХОРОШУНОВ (КТЦ), Наталья КРАСИЧЕНКО (ЦТиПО). Представил нашу команду начальник штаба ГО Владимир ШЕВЧЕНКО. Штаб ГО Общества выражает особую благодарность руководителям цехов и структурных

подразделений санитарной дружины предприятия за понимание важности данного вида соревнований, а также задач стоящих перед созданными в Обществе гражданскими формированиями гражданской обороны.

Ольга МОРОЗ.





ЭХО СОБЫТИЯ

«Светлотексу» - роста и процветания!



День химика перевернул свою страницу, а на календаре ещё один профессиональный праздник, который ежегодно во второе воскресенье июня отмечают представители одной из самых востребованных отраслей страны – День работников лёгкой промышленности. Швейное производственное унитарное предприятие «Светлотекс», учредителем которого является ОАО «СветлогорскХимволокно», в эти дни принимало поздравления.

В 2017 году предприятие впервые отметило День работников лёгкой промышленности, и на сегодняшний день чествование работников в канун профессионального праздника стало доброй традицией. В этом году награждение в торжественной обстановке состоялось на главной сцене Общества – в актовом зале ЗПТН.

С первым приветственным словом к коллективу и присутствующим на празднике ветеранам предприятия обратился директор ШПУП «Светлотекс» Сергей ЖУК:
- Уважаемые коллеги! Нам есть чем гордиться в этот торжественный день. Наше предприятие



успешно развивается. За эти годы в три с лишним раза увеличился объём промышленного производства, выросла выручка от реализации готовой продукции, повышается техническое оснащение производства и проводится планомерное совершенствование производственных процессов, повышается рентабельность продукции, растёт чистая прибыль, повышается доход работников предприятия. Рост численности работающих унитарного предприятия «Светлотекс» является подтверждением того, что предприятие активно развивает свою производственную деятельность. Несколько лет подряд наше предприятие имело честь находиться на районной Доске почёта и пусть мы не взяли эту планку по итогам 2021 года, уверен, что по результатам работы текущего и последующих лет мы сможем достойно конкурировать и бороться за лидирующее положение среди предприятий района. Примите искренние пожелания процветания, реализации ваших карьерных замыслов и мечтаний. Пусть сохранится всё хорошее, что есть в



нашей жизни и приумножатся мгновения радости, любви и оптимизма. Желаю, чтобы успех и удача стали верными спутниками во всех начинаниях, а здоровье и благополучие – в ежедневной жизни. Настойчивости и терпения в решении повседневных задач!

Поздравления с профессиональным праздником от Светлогорского райисполкома, райсовета депутатов и всего коллектива ОАО «СветлогорскХимволокно» виновникам торжества передал генеральный директор Василий КОСТЮКЕВИЧ и пожелал процветания, благополучия, успехов и дальнейшего экономического роста и развития всему коллективу дочернего предприятия.



Почётной грамотой Светлогорского райисполкома в честь Дня работников лёгкой промышленности награждена Нина БУСЕЛ, швея 6 разряда производственно-технологического отдела.

Почётной грамотой районного Совета депутатов награждена Елена ТЮРИНА, швея 5 разряда. Благодарности удостоена Мария БОГДАНОВИЧ, укладчик-упаковщик 3

разряда швейного участка. Почётной грамотой ОАО «СветлогорскХимволокно» награждена уборщик производственных помещений Светлана ШАСТУН.

Благодарность ОАО «СветлогорскХимволокно» объявлена Вере АЛТЫНЦЕВОЙ, специалисту по продажам отдела продаж и маркетинга.

Со словами поздравлений от имени профсоюзного комитета Общества ко всем присутствующим обратилась председатель профкома ОАО «СветлогорскХимволокно» Мария ПИНЧУК, выразив искреннюю признательность не только ныне работающим, но и ветеранам, которые стояли у истоков

отдела; Ивану ТРОФИМОВУ, слесарю-ремонтнику 5 разряда технической службы.

Почётной грамотой Швейно-производственного унитарного предприятия «Светлотекс» награждены Светлана РОМАНЕНКО, раскройщик 5 разряда раскройного участка; Зоя РУСИНОВИЧ, швея 4 разряда швейного участка; Любовь ЗЫКОВА, швея 4 разряда швейного участка; Людмила ДОЛГОМЫСЛОВА, контролёр качества службы технического контроля; Михаил ПАШКО, юристконсульт; Наталья ДАЙНЕКО, швея 5 разряда.

Объявлена Благодарность ШПУП «Светлотекс» Елене САЦУТА, вышивальщице 5 разряда раскройного участка; Татьяне БОЙКО, раскройщику 5 разряда раскройного участка; Галине ЧУМАКОВОЙ,

швее 4 разряда швейного участка; Светлане КОВАЛЬЧУК, швее 5 разряда швейного участка; Марине АСАДЧЕЙ, швее 4 разряда швейного участка; Елене МИТРАХОВИЧ, швее 5 разряда швейного участка; Марии ИВАНОВОЙ, уборщицу помеще-

по закупкам бюро по закупкам; Юлии МАХОНЬКО, ведущему экономисту отдела планирования, организации и оплаты труда.

Благодарность за многолетний и добросовестный труд, верность предприятию объявлена ветеранам, которые участвовали в строительстве будущего предприятия и на протяжении 30 лет продолжают работать в коллективе. Это – Екатерина КОЛОТОВИЧ, раскладчик лекал, Иван ТРОФИМОВ, слесарь-ремонтник и сама ведущая праздника, контролёр качества Ирина ПЕТРОВА.

В исполнении участниц заводской самодеятельности прозвучал музыкальный подарок в честь виновников этого тёплого искреннего праздника. А завершилось торжественное чествование концертом



государственного музыкального коллектива цыганской песни шоу «АЛЛЮР» под руководством Людмилы РОДИОНОВОЙ, который хорошо знаком светлогорскому зрителю и которого каждый раз встречают щедрыми и бурными аплодисментами.

Елена ВОЛОДИНА.

История светлогорского швейного производства началась тридцать шесть лет назад, когда на площадях ЗПТН был открыт цех по производству товаров народного потребления (цех ТНП). Однако малые площади цеха не давали ему развернуться, поэтому было принято решение о строительстве нового здания. Тридцать лет назад, 2 июня 1992 года, цех по производству швейных изделий (цех ПШИ) был запущен. В 2015 году цех ПШИ преобразован в унитарное предприятие «Светлотекс».

становления швейного унитарного предприятия.

Ежегодно к профессиональному празднику имена лучших работников ШПУП «Светлотекс» заносятся на Доску почёта. В этот день Свидетельства о занесении на Доску почёта были вручены Раисе ЗЫКУН, мастеру швейного участка; Татьяне ДУДАРЬ, швее 6 разряда швейного участка; Ирине ШЕНЕЦ, швее 5 разряда швейного участка; Елене КОТОВОЙ, швее 5 разряда швейного участка; Елене ЩЕРБАТЮК, инженеру-конструктору производственно-технологического

ний 2 разряда технической службы; Елене ЛАЗАРЕВОЙ, раскройщику 5 разряда производственно-технологического отдела; Александре ДОМОЖИРОВОЙ, ведущему бухгалтеру; Александру БОРИСЕНКО, специалисту





Жить безопасно

«Жить безопасно просто» - эта мысль была главной на встрече, состоявшейся недавно в зале совещаний заводоуправления, с представителями МЧС - заместителем начальника Гомельского областного управления МЧС Геннадием КУЧИНСКИМ и начальником Светлогорского РОЧС Андреем ВЫСОЦКИМ.

Встреча стала прекрасным поводом в очередной раз напомнить о безопасности во всех её проявлениях.

- Беда приходит оттуда, откуда её совсем не ждут. А между тем, жить безопасно просто, для этого достаточно помнить и соблюдать простые правила: нельзя идти на красный свет, нельзя в грозу стоять с железной палкой, нельзя баловаться с огнём, нельзя оставлять детей одних... - Геннадий Чеславович обрисовал самые различные чрезвычайные ситуации, с которыми может столкнуться любой человек.

Но, как правило, столкнувшись с опасностью, человек не всегда может предпринять правильные действия.

- Если вы не в силах справиться самостоятельно с создавшейся чрезвычайной ситуацией, для начала главное - не паникуйте, набирайте номера службы спасения 101 или 112. Вам помогут в любое время суток, - заметил заместитель начальника Гомельского областного управления МЧС.

Представители МЧС подчеркнули, что 98 процентов пожаров в частных домовладениях происходит по вине владельца.

- Для того, чтобы сохранить то, что наживалось и приобреталось годами труда, можно, установить пожарный извещатель хотя бы в одной из комнат, - обратили внимание Геннадий КУЧИНСКИЙ и Андрей ВЫСОЦКИЙ. - Этот прибор спасает сотни жизней. Научно доказано, что человек во сне не чувствует запаха. У этого прибора нет носа, но он срабатывает на дым. И, если уж вы думаете, что вы не услышите его сигнал, поверьте, услышат даже соседи.

Важным профилактическим способом оградить себя от



Начальник Светлогорского РОЧС Андрей ВЫСОЦКИЙ рассказывает о мобильном приложении «МЧС Беларуси: помощь рядом».

опасной ситуации назвал Геннадий КУЧИНСКИЙ установку в жилище датчика утечки газа.

- Эти истины не мной открыты, эти истины написаны чьей-то жизнью и чьим-то здоровьем.

Геннадий Чеславович обратил внимание присутствующих на привычные, казалось бы, на первый взгляд обычные явления.

- Начался дачный сезон. Не пользуйтесь жидкостью для розжига мангала. Как свидетельствует статистика ЧС, часто неосторожное обращение с этой жидкостью влечёт за собой серьёзные ожоги. Лучше щепки и бумаги пока никто ничего не придумал. Лето - это ещё и рыбацкий/купальный сезоны. Вода не любит алкоголь - это факт. Нахождение в жилете в лодке обязательно даже умеющему хорошо плавать. На жаре может стать плохо и человек падает за борт. Лето, как известно, - это и грибной/ягодный сезоны. В этот период огромное количество заблудившихся в лесу грибников/ягодников. Хочу напомнить элементарные правила, соблюдать которые важно перед тем, как выйти в лес. Во-первых, предупреди-

те соседей, что идёте в лес. Во-вторых, не поленитесь накануне полностью зарядить телефон. Возьмите обязательно с собой спички и воду. И в-третьих, не менее важный момент. Большое заблуждение одевать в лес одежду камуфляжной расцветки. Одевайтесь ярко - так вас быстрее найдут.

Представители МЧС затронули тему безопасности взрослых в отношении детей.

- Не оставляйте детей одних. Самое безопасное расстояние от вас до ребёнка при купании в водоёме - расстояние вытянутой руки. Не оставляйте малолетних детей одних в комнате, где открыты окна или окна оборудованы москитной сеткой. Спички, электроприборы, розетки - всё должно быть вне зоны их доступа. Столько трагедий случается по причине беспечности взрослых. Не бывает чужих и запасных детей.

Отвечая на вопросы присутствующих, заместитель начальника Гомельского областного управления МЧС Геннадий КУЧИНСКИЙ и начальник Светлогорского РОЧС Андрей ВЫСОЦКИЙ заметили, что вызывать службы 101 или 112 можно и нужно по любым слу-

чаям.

- Потекла крыша, соседи затопили, в лесу заблудились, обнаружили у себя на подворье осиное гнездо или змею, птенцы выпали из гнезда, кот застрял и далее, и далее, - перечислили возможные ситуации Геннадий Чеславович и Андрей Васильевич. - Не можете справиться сами, наберите 101 или 112. Поможем или направим в соответствующие службы, или подскажем, что делать.

В завершение встречи представители затронули ещё две актуальные темы.

- Это - наши престарелые родители. Наступает момент, когда наш долг - сделать всё, чтобы жизнь наших престарелых родителей была достойной. В силу возраста и материального достатка они не могут сделать свой дом безопасным. Поменять электропроводку, отремонтировать печь, установить пожарный извещатель, навести порядок во дворе - наша с вами задача, - подчеркнул Геннадий Чеславович.

«Жить безопасно просто» - достаточно установить полезное, бесплатное мобильное приложение «МЧС Беларуси: помощь рядом», которое поможет вам сориентироваться и мгновенно найти информацию о действиях в случае чрезвычайной ситуации. Как заметили представители МЧС, приложение оповещает о неблагоприятных и опасных природных явлениях через встроенную интерактивную карту Беларуси. Кроме оповещения о грозе, сильном ветре, ливне, снеге и т.д. пользователи смогут сразу увидеть рекомендации спасателей о том, как вести себя в таких обстоятельствах.

Елена ВОЛОДИНА.



Наталья ТАБУЛИНА, номинация «Дружба и труд рядом идут». На фото: дружный коллектив ООТБ.

ние того, что изображено на фото).

✓ Отправкой сообщения вы даёте согласие на размещение фотографии и публикации в открытых группах предприятия.

✓ Жюри оставляет за собой право по итогам конкурса заявить о присуждении одного или двух специальных призов.

Номинации конкурса:

- «Мой город!» (городские пейзажи, дома и т.д.);

- «Дружба и труд рядом идут» (ваши друзья, с которыми вы познакомились, работая на предприятии);

- «Белорусское гостеприимство» (блюда белорусской кухни);

- «Это Родина моя» (путешествия по стране, велопогулки, дача, национальные символы).

Примите поздравления



С юбилеем!

Людмилу Леонидовну АРТАМОНОВУ сердечно поздравляет коллектив ОТК и желает здоровья, неиссякаемой энергии, улыбок фортуны, радости и вдохновения. Пусть каждый день будет плодотворным и интересным!

Надежду Сергеевну РУСИЛОВИЧ, Елену Дмитриевну КАДОЛ, Анастасию Павловну ДЕГТЯРОВУ поздравляет коллектив КТЦ и желает исполнения всех планов и желаний, крепкого здоровья!

Намик Мамед Оглы МАМЕДОВА, Александра Владимировича СОЛОВЬЯНЧИКА поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис» и желает всего самого доброго, светлого и радостного!

Сергея Сергеевича БОЛОТИНА, Анатолия Николаевича СИДОРОВА поздравляет коллектив РМЦ и желает счастья, здоровья и удачи!

Светлану Степановну ЗАЯЦ поздравляет коллектив караула №2 ОВО и желает всех благ, любви, благополучия и улыбок!

С Днём рождения!

Светлану Владимировну МАСЛО, Аллу Викторовну ОКУНЕВУ, Екатерину Викторовну ЛАПТИНУ, Инну Евгеньевну КОВАЛЬ поздравляет коллектив ЦОП и желает здоровья, семейного тепла и всех благ!

Сергея Юрьевича КИБАЛЕНКО, Марину Николаевну СВИСЛЕНКО, Надежду Михайловну КОРОЛЕВУ, Татьяну Павловну ХОРОНЕКО, Полину Александровну КАЗАЧЕНКО, Анастасию Витальевну БЕЛЕЦ поздравляет коллектив КТЦ и желает счастья, любви и успеха!

Наталью Владимировну ШУЛЯКОВСКУЮ поздравляет коллектив ПЭБ ЗПТН и желает здоровья, процветания и надёжных друзей!

Александра Валентиновича ПАРАСОЧКУ искренне поздравляет коллектив метрологической службы и желает мира, благополучия и удачи!

Михаила Владимировича ШЛЯХТЕНКО поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис» и желает крепкого здоровья, мира, благополучия и счастья!

Викторию Николаевну

БЫЧКОВУ, Светлану Николаевну ВАСИЛЬЕВУ, Галину Алексеевну САКАВЧУК поздравляет коллектив УВМ и желает оптимизма, бодрости и здоровья!

Николая Николаевича ЮЧКОВА, Ольгу Павловну БЕЛОШЕДОВУ поздравляет коллектив УП «СохимТранс» и желает успехов во всём, благополучия и семейного тепла!

Владимира Дмитриевича КОЙНОВА, Владимира Владимировича ШАРАЙ поздравляет коллектив ЦЭС и желает радости, улыбок и мирного неба над головой!

Татьяну Леонидовну КУТОВСКУЮ поздравляет коллектив ЦП и желает добра, счастья и верных друзей!

Михаила Григорьевича ШЕНЦА поздравляет коллектив РМЦ и желает удачи, успеха и отличного настроения!

Александра Геннадьевича КЛИМОВИЧА поздравляет коллектив ЦПВиХКО и желает мира, счастья и любви!

Валентину Николаевну ВОЛОВИЧ сердечно поздравляет коллектив ЦТиПО и желает здоровья, благополучия и добра!

Анатолия Михайловича БОЖЕНКОВА, Виктора Михайловича ЦАРЕВА поздравляет коллектив ЦРиОЭ ЗИВ и желает отличного настроения, удачи и крепкого здоровья!

Максима Сергеевича АГЕЕВА, Илью Сергеевича ШАПОВАЛОВА, Дмитрия Владимировича МАНКЕВИЧА, Николая Валентиновича АЛЕКСЕЕНКО поздравляет коллектив ЦНМ и желает мира, уюта, семейного счастья и любви!

Надежду Леонидовну ПЛЫТКЕВИЧ, Сергея Витальевича КАЗАКЕВИЧА, Ирину Олеговну МЕДВЕДЕНКО поздравляет коллектив ВКНиОСВ и желает успехов, здоровья, радости и счастья!

Михаила Дмитриевича ИВАНОВА, Ольгу Ивановну ГВОЗДЬ, Анну Викторовну ПОЗНЯК поздравляет коллектив ЦКитП и желает счастья, любви, веры в свои возможности, оптимизма!

Александра Валерьевича АНДРЕЯКА, Елену Павловну ИГНАТЕНКО от всей души поздравляет коллектив УХВ и желает крепкого здоровья и долголетия, благополучия и бодрости духа, исполнения желаний и всего наилучшего!

рецепт

Куриные котлеты с кабачком



В сезон молодых кабачков предлагаем рецепт вкусных и сочных котлет.

Ингредиенты: фарш куриный (индейка) -1 кг. Кабачок средний молодой - 1 шт. Яйцо. Укроп свежий, специи.

Приготовление.

Молодой кабачок натереть на тёрке, отжать лишнюю жидкость и добавить в фарш, мелко нарезать укроп, добавить 1 яйцо и приправу, соль по вкусу. Фарш перемешать, накрыть и оставить на 30 минут. Далее сформировать котлетки, обвалить в панировочных сухарях и обжарить.

Приятного аппетита!

«Химики»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издаётся с 20 октября 1965 г.

Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.

Газета зарегистрирована в Министерстве

информации Республики Беларусь:

Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор -
Антон Васильевич ДРАПЕЗА

Вёрстка Виктора РОМАНЦОВА, Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты:
Елена СЕЛЕЗНЕВА, Виктор РОМАНЦОВ.
Ольга МОРОЗ

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск,
ул. Заводская, 5,
старое заводоуправление,
3 этаж.
<http://himiki.sohim.by>
E-mail: news@sohim.by

Телефоны:

редактор
(02342) 9-49-49,
корреспонденты -
(02342) 9-51-68,
фотокорреспондент -
(02342) 9-51-34.

Отпечатано в
ОАО «Полеспечать»,
г. Гомель, ул. Лепешинского, 1.
Формат А3, объем 1
печатный лист.
Номер заказа 2793
Подписано в печать
16.06.2022 в 15:00.
Тираж 2000 экз.